

国网江苏省电力有限公司南通供电公司

国网江苏省电力有限公司南通供电公司关于 呈送 2024 年企业信息公开年报的报告

国家能源局江苏监管办公室：

2024 年，国网江苏省电力有限公司南通供电公司（以下简称“公司”）认真贯彻落实国家能源局江苏监管办、国网江苏省电力有限公司、南通市政府有关信息公开的工作部署，切实做好供电企业信息公开工作，确保广大电力客户的知情权、参与权和监督权。公司编制了《2024 年企业信息公开年报》，现予上报，请审阅。

附件：2024 年企业信息公开年报

国网江苏省电力有限公司南通供电公司

2024 年 3 月 21 日



附件

2024 年企业信息公开年报

2024 年，国网江苏省电力有限公司南通供电公司（以下简称“公司”）根据《中华人民共和国政府信息公开条例》《电力监管条例》《供电企业信息公开实施办法》《电力企业信息披露规定》《电力企业信息报送规定》等文件要求，认真贯彻落实国家能源局江苏监管办、国网江苏省电力有限公司（以下简称“省公司”）、南通市政府有关信息公开的工作部署，切实做好供电企业信息公开工作，确保广大电力客户的知情权、参与权和监督权。

一、企业基本情况

- 1. 电量情况：**2024 年南通全社会用电量 742.1 亿千瓦时，同比增长 12.7%；完成售电量 628 亿千瓦时，同比增长 12%。
- 2. 负荷情况：**全网最高用电负荷 1265.3 万千瓦，同比增长 12.2%。
- 3. 营业户数：**501.6 万户。
- 4. 全年停电情况：**全年未发生大面积停电事件。
- 5. 两率基本情况：**城市供电可靠率 99.9937%，电压合格率 99.999%。农村供电可靠率 99.9838%，农村电压合格率 99.996%。
- 6. 故障抢修情况：**共处理 95598 故障报修单 22568 张，同比上升 33.8%。平均到达现场时间城区 18 分钟、农村 24 分钟，故障平均修复时间城区 41 分钟、农村 35 分钟。
- 7. 投诉受理情况：**全年共受理客户投诉 27 起，同比下降 43.8%，公司百万户投诉数 5.5，连续八年保持全省领先。

二、供电服务工作开展情况

1. **扛牢首责、多措并举，电力保供彰显担当。**始终胸怀“国之大者”，全力以赴保电网安全、保民生用电。电网运行稳定。统筹优化电网调控策略和运行方式，投运 28 项迎峰度夏工程，成功应对“负荷十创新高、最高达 1265.3 万千瓦、同比增长 12.2%”的挑战。坚持“先降后控”，压降五级电网风险 13 项。完成党的二十届三中全会等重大保电任务。**设备运维精益。**治理“三跨”隐患 68 处，拆除特高压和 500 千伏通道大棚 1612 亩。开展频繁停电专项整治，强停率、停电时户数分别下降 33%、20%。**负荷管理精准。**促请出台全省首个工业企业检修改贴政策，率先完成空调智慧互动能力建设，储备 0.5 小时快上快下资源 18.8 万千瓦，引导日最大错峰 52.3 万千瓦。**应急保障有力。**高效应对台风“贝碧嘉”“普拉桑”，最快速度恢复供电，跨区支援苏州、无锡，获市委主要领导点赞肯定。

2. **抢抓机遇、奋发有为，绿色转型加快推进。**落地实践新型电力系统建设，全力支撑南通绿色低碳转型。**服务新能源发展。**净增新能源装机 206.4 万千瓦，助力 69.7 万千瓦电网侧储能并网。积极推动非统调光伏接入省调控制平台，接入数量、容量均列全省第一。**推进四张网建设。**吕四大煤电送出等 25 项电网项目取得核准，2 项输变电工程分获国网优质工程、国网标杆工地。实施频繁停电区域网架补强，消除问题 63 项。开展五类场景 11 个微电网项目建设。建成国网首个“万兆到县”示范工程。**引导客户侧用能。**组建柔性团队，研究荷侧平衡资源引导范式，助力南通市碳达峰方案落地实践。沃太能源等 3 家虚拟电厂接入新型负荷管理系统，聚合容量 34.4 万千瓦。**加快数智化转型。**优化无人机业务管控模式，成

立无人机作业中心。搭建分布式光伏可观可测系统，精准识别全域光伏可开发潜力。完成 34 座变电站智能巡视替代、42 座变电站一键顺控改造。供指一张图入选国网“电网一张图”十佳应用，“电力助应急”数据产品入选国家应急管理部“星火计划”优秀成果。

3. 靠前服务、助企惠民，服务品质稳步提高。坚持以人民为中心的发展思想，全面提升客户获得感和满意度。营商环境向好向优。推广“开门接电”模式，建成 11 个“开门接电”示范园区。实行“挂钩式、清单式”提级管控，服务斯堪尼亚等 74 个重大项目顺利接电。拓展线上办电渠道，在政务 APP 上线 4 个“高效办成一件事”应用场景。绿电绿证服务站市县全覆盖，绿电交易量同比增长 89%。**优质服务用心用情。**树立全员服务理念，构建“场景化服务课堂+实战化服务指导”培训模式，提升一线服务素养。做优现代服务体系，深化“网格+电力”协同机制运转，解决客户“急难愁盼”问题。紧盯服务质效，百万户投诉数、问题数保持全省最低，获江苏能监办点名表扬。**乡村振兴赋能赋效。**累计建成“村网共建”示范点 85 个、服务点 178 个。开展公益助农活动，完成消费帮扶 257 万元。

三、企业供电信息公开工作情况

2024 年，公司主要通过企业门户网站、微信服务号（国网江苏电力）、“网上国网”APP、供电营业厅公示、向社会发布白皮书等渠道和方式做好供电质量、有序用电、停电信息、电价标准以及业务流程等主动公开工作，创造信息公开良好的舆论环境。大力宣传 12398 监管热线，有效发挥热线的监督管理作用。主要公开内容包括：

1. 供电企业基本情况。公司在企业门户网站上对企业基本情况进行公布，主要包括公司概况、企业性质、生产信息、政策法规、企业文化、办公地址、营业网点地址、联系方式、组织机构等内容，2024年对部分信息进行了更新，微信公众号和“网上国网”APP上也对营业厅信息进行了公布。

2. 供电企业办理用电业务有关信息。公司在企业门户网站、供电营业厅、“网上国网”手机APP和“国网江苏电力”微信公众号上对新装增容、变更用电等各类用电业务的程序及时限进行公布，并在营业厅放置用电业务办理宣传折页，供客户免费取阅。客户可在供电营业厅面对面申请用电业务办理，也可在网站、APP、微信平台等线上渠道上申请业务办理、了解业务时限、查询业务进度。

3. 供电企业执行的电价和收费标准。公司在供电营业厅、“网上国网”手机APP和“国网江苏电力”微信公众号上对企业执行的电价和收费标准进行公布，并根据国家电价政策调整及时更新，供电营业厅里放置了电价和收费标准宣传折页，客户可通过相关渠道获取供电企业执行的电价标准以及供电企业向用户提供有偿服务时收费的项目、标准和依据等。

4. 供电质量情况。公司在供电营业厅公布《国家电网公司供电服务“十项承诺”》，对外承诺城市和农村地区的供电质量标准，供电可靠率和电压合格率的相关数据每季度向省公司进行报送，并在企业门户网站中进行了公布。

5. 停限电有关信息。公司通过网站、报纸、微信平台等渠道对计划停电、故障停电、临时停电、有序用电等信息进行公布。涉及到有序用电的客户，公司逐户发放书面的《有序用电告知单》，并进行短信通知。

6. 供电企业供电服务所执行的法律法规以及供电企业制定的涉及用户利益的有关管理制度和技术标准。公司在企业门户网站公布《供电监管办法》《电力供应与使用条例》《电力设施保护条例》《承装(修、试)电力设施许可证查询指南》等相关内容，并广泛通过线上、线下渠道开展电力法律法规、管理制度和技术标准的宣传，确保客户的信息知情权。

7. 供电企业供电服务承诺和投诉渠道。公司在供电营业厅公布《国家电网公司供电服务“十项承诺”》和《国家电网公司员工服务“十个不准”》，并公布“95598”投诉电话和“12398”监管热线电话，在各类线上、线下渠道开展广泛宣传。

8. 用户受电工程市场公平开放相关信息。公司对相关受电工程的业务流程和工作规范、收费标准、供电方案编制规则等情况进行公布。

9. 可开放容量有关信息。公司根据《江苏电力调度控制中心关于进一步规范可开放容量信息公开工作的通知》，进一步优化可开放容量发布流程，按季度公布本地区电网接入能力和容量受限情况。

四、12398 能源监管热线标识普及和宣传情况

深入贯彻落实《国家能源局关于进一步加强 12398 能源监管热线标识普及和宣传工作的通知》相关要求，全力开展 12398 能源监管热线的普及宣传工作。

1. 持续做好供电营业场所公开 12398 热线工作。自 2006 年 12398 热线开通以来，公司高度重视并积极配合做好推广工作，并按照最新材质、尺寸、设计要求，在全市 93 个供电营业厅布设 12398 能源监管热标识、12398 热线微信公众号、APP 等，固定在供电营

业场所的显著位置。

2. 利用多种途径普及 12398 热线标识。在对外门户网站显著位置公示了 12398 热线标识，主动接受公众监督。在明察暗访中，将 12398 宣传情况纳入检查内容。

3. 主动开展供电监管信息宣传。通过营业窗口展板、电子看板、自助缴费机以及网站等方式公开 12398 热线、供电监管办法、承装（修、试）企业查询指南等相关电力监管信息，优化网站、手机 APP 等公示内容，自觉接受社会公众监督，提高企业自身公信力。

五、下一步工作

2025 年，公司将继续严格按照能源监管部门有关要求，认真做好主动公开信息和依申请公开信息有关工作，更好地服务广大电力客户、服务社会。

1. 加强政策培训。组织深入学习国家能源局相关政策文件，掌握法律法规和规范性文件变更动态，坚决执行政策规范要求，常态开展学习宣贯和监督检查工作，确保供电服务规范。

2. 持续规范信息公开流程。按照《供电企业信息公开实施办法》的总体要求，进一步梳理市、县各级供电部门的信息公开工作执行情况，及时提供和更新相关信息，健全和完善信息公开工作长效机制，确保公开信息的及时性、准确性和有效性。

3. 大力宣传 12398 热线。持续排查整改 12398 标识在营业场所公示情况，开展明察暗访检查落实情况，充分发挥 12398 监督促进作用，畅通投诉举报渠道，做到件件有回音、条条有落实，持续提升供电服务水平。